



Всеукраїнський круглий стіл
**«ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ І РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАВ ДІТЕЙ НА
ПОЗАШКІЛЬНУ ОСВІТУ В УМОВАХ
ВОЄННОГО СТАНУ»**

МЕТА: Обговорення основних питань забезпечення і реалізації прав дітей на позашкільну освіту, діяльності закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану.



ОСНОВНІ ПИТАННЯ

Панельна дискусія I. Законодавче забезпечення прав дітей на позашкільну освіту в умовах воєнного стану.


Панельна дискусія

II. Дотримання законодавства щодо реалізації прав дітей на позашкільну освіту в умовах воєнного стану.


Панельна дискусія

III. Якість позашкільної освіти в умовах воєнного стану. Панельна дискусія


IV. Кадрове забезпечення закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану.



Позашкільна освіта як невід'ємний складник системи освіти, діяльність закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану набувають особливого значення. Відповідно, освіта загалом і позашкільна зокрема є невід'ємною складовою національної безпеки та оборони України. Саме на заклади позашкільної освіти покладено функції формування молодого покоління українських громадян. Позашкільна освіта системи освіти станом на 01.01.2023 р. включає 1354 заклади позашкільної освіти, понад 1 012 000 вихованців, учнів, слухачів, 20 480 педагогічних працівників закладів позашкільної освіти.




Метою Концепції є розвиток позашкільної освіти в умовах воєнного стану як основи утвердження української національної та громадянської ідентичності, військово-патріотичного виховання. У вирішенні питання позашкільної освіти в умовах воєнного стану обрано модель реалізації права кожної дитини на доступну і якісну позашкільну освіту




Першим важливим напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану стає покращення нормативно-правової бази позашкільної освіти, діяльності закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану, що забезпечить утвердження української національної та громадянської ідентичності, реалізацію права кожної української дитини на освіту.




Вкрай важливим постає **розробка Державної програми позашкільної освіти в умовах воєнного стану на 2023–2025 рр.** Значної уваги в умовах воєнного стану потребує внесення змін у нормативно-правові документи щодо мораторію на закриття, перепрофілювання, перепідпорядкування, злиття закладів позашкільної освіти.



Другий напрям позашкільної освіти в умовах воєнного стану – це посилення управління закладами позашкільної освіти, збільшення охоплення вихованців, учнів, слухачів закладів позашкільної освіти, у тому числі військово-патріотичним напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану.




Вкрай актуальним постає посилення системи управління закладами позашкільної освіти та вдосконалення роботи державних і місцевих органів влади у сфері позашкільної освіти, громадського сприяння безпеці й обороні, національно-патріотичного та військово-патріотичного виховання громадян.




Необхідним є утворення **Міжвідомчої координаційної ради з питань розвитку позашкільної освіти в умовах воєнного стану** і затвердження її Положення.

Актуальним постає збільшення охоплення вихованців, учнів, слухачів закладів позашкільної освіти, у тому числі військово-патріотичним напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану.



Важливим є охоплення закладами позашкільної освіти українських дітей, які перебувають в інших державах. Особлива увага має приділятися посиленню регіонально-громадського партнерства у сфері позашкільної освіти, **зміцненню зв'язків** між міськими, сільськими, селищними громадами та закладами позашкільної освіти. Вагомості набуває врахування й **визнання на відповідному рівні освіти компетентностей**, які здобуті за програмами позашкільної освіти.




Третім напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану є оновлення змісту і методики позашкільної освіти на засадах української національної та громадянської ідентичності, формування оборонної свідомості.



Робота має включати такий зміст:


- початкова військова підготовка;
- професійна орієнтація на військову службу;
- професійно-технічна і спеціалізована військова підготовка;
- військово-прикладний і службово-прикладний спорт;
 - сприяння розвитку військово-промислового комплексу.

Значна увага має приділятися безпосередній організації освітнього процесу в закладах позашкільної освіти.




З метою вдосконалення змісту і методики освітнього процесу в закладах позашкільної освіти вкрай актуальним є їх базування на засадах української національної та громадянської ідентичності, формування оборонної свідомості.


Окремої ваги набуває розвиток військово-патріотичного, науково-технічного, дослідницько-експериментального, еколого-натуралістичного напрямів позашкільної освіти в умовах воєнного стану.




Четвертим напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану (вкрай актуальним) є підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану.



Окремим важливим напрямом постає реінтеграція ветеранів у цивільне життя шляхом їх перепідготовки за освітніми програмами **«Позашкільна освіта»** за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки галузі 01 Освіта/ Педагогіка. Важливим постає питання піднесення престижу професії педагога, його моральної та матеріальної підтримки, недопущення погіршення соціального стану в умовах воєнного стану.




П'ятим напрямом позашкільної освіти в умовах воєнного стану є відновлення освітньої інфраструктури, зміцнення матеріально-технічної бази закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану. Знищення й пошкодження закладів позашкільної освіти обмежує доступ дітей до навчання, виховання, розвитку та соціалізації. Станом на березень 2023 р. зруйновано 20 закладів позашкільної освіти, пошкоджено 114 закладів позашкільної освіти



Важливим є збереження й недопущення скорочення мережі закладів позашкільної освіти, запровадження мораторію на закриття, реорганізацію, оптимізацію та злиття закладів позашкільної освіти.

Окремими важливими питаннями є укриття закладів позашкільної освіти, стан матеріально-технічного забезпечення, що впливає на рівень організації освітнього процесу.



Постає питання організації укриттів в об'єктах фонду захисних споруд цивільного захисту персоналу та вихованців, учнів, слухачів закладів позашкільної освіти, зміцнення матеріально-технічної бази закладів позашкільної освіти в умовах воєнного стану.

Необхідною також є активізація участі закладів позашкільної освіти у залученні коштів із грантів, проєктів, наданні платних послуг з інших джерел, не заборонених законодавством.